

真心关爱 真情服务

唐四村让外来育龄妇女共享社区建设成果

日前,浦东新区唐镇唐四村举办“妇女之家联欢活动”,演出即将结束时,观众、安徽籍妇女孙文颖再也坐不住了,她向村妇代会主任黄郑兰提出要演唱一首《万水千山总是情》。孙文颖是含着感激的热泪演唱的,这首歌唱出了她来唐镇 18 年的情。

□通讯员 黄晓娟 汪正刚

1995 年,还只有 18 岁的孙文颖来到唐镇打工,居住在唐四村马家村村民小组。18 年来,她享受着唐四村、唐镇、浦东新区的改革成果,在她家中发生重大变故时,是唐四村伸出了援助之手。而她也从中得到了锻炼,现在成为唐四村外来人口计生协会的秘书长,直接掌管着 300 名与她一样的外来育龄妇

女。唐四村居住着来自全国各地的 1200 名育龄妇女,村妇代会、计划生育协会将服务她们的工作放在首位。将她们视作同村姐妹一样,同服务、同享受、同教育、同管理。村、镇、浦东新区有什么适合于外地育龄妇女参加的培训,村里每年都超额指标送出培训人员,外地育龄妇女参加培训的人数占 30%。这些外来育龄妇女学到技术,走上工

作岗位或转向新的工作岗位时,都向村妇代会和计生协会投来感激的眼光。

在唐镇 30 个村、居委中,唯有唐四村建立了“外来人口计生协会”。该协会的建立,起到了“老乡管老乡,效果不一样”作用。唐四村每个村民小组有两个计生宣传员,一个是本地的,另一个就是外地的,两个宣传员的搭配相当好。本地的会告诉宅上谁家换了新的房

客,而且有育龄妇女;外地的会给本地的捎带资料等。现在,唐四村的外来育龄妇女孕情掌握率达到 90%,在浦东新区每年的计生执法检查中,次次获得满分。

浦东新区正在实施着“彩虹计划”,这是专门撒给外来育龄妇女家庭的惠民工程。诸如外来育龄妇女的免费妇科检查,关爱女婴保险,重大病医疗保险等等。起先她们还不相信,说“天上会掉下馅饼吗”,而当

她们得到了实惠,她们信了,现在,唐四村在“彩虹计划”上每年都要争名额。

在唐四村,凡是本地育龄妇女参与享受的座谈会、演唱会、趣味体育活动,都会有外来育龄妇女的身影,参与活动的占总数的 30%。每年暑期,外地来沪子女参与村安排的暑期活动要占到总数的 80%。同是安徽籍的育龄妇女、唐四村外来人口计生协会会长白小琴说:“在唐四村,我们享受着比老家胜几倍的幸福。所以,我们不管去哪里工作,去别处居住,都会告诉黄郑兰大姐。”

就业招聘会推出各类岗位 800 多个,近 1500 人入场应聘

高行镇为应届毕业生就业难找出路

□通讯员 陈永泽

5月11日,高行镇2013年就业招聘会在高行中学体育馆举行。此次招聘会吸引了外高桥保税区、金桥出口加工区以及镇域内的60余家企业参加,招聘单位中有来自贸易、物流、机械、电器、物业管理等不同类型的单位,其中不乏一些知名企业,推出各类岗位800多个,高行镇居民和今年毕业的大、中专学生近1500人入场应聘。新区人保局副局长王德宝、上海综合保税区管委会劳动人事处处长朱炼红等在副镇长黄嫣春的陪同下出席招聘会并进行了现场指导。

据了解,目前2013年应届毕业生就业签约率同比有所下降,青年就业形势依然严峻。镇党委、政府根据这一情况,以帮助青年启航人员和应届毕业生就业为目标,在此次招聘会筹备阶段就和部分企业反复沟通,要求企业适当降低工作经验方面的招聘条件,精心准备了一批适合这类人群的岗位。此外,高行镇还采取一系列切实有效的措施促进青年启航人员和应届毕业生就业,如镇财政安排促进就业补贴资金和应届毕业生促进就业专项基金,鼓励企业录用应届毕业生和青年启航人员;在社区事务受理服务中心设立青年启航人员和应届毕业生服务窗口;安排就业援助员对镇域内的青年启航人员和应届毕业生进行“拉网式”调查摸底,并对他们进行就业指导,引导帮助他们建立“先就业再择业”的就业观;不定期召开小型“就业招聘会”,通过招聘会这一平台,不断挖掘开发适应应届毕业生的岗位资源,力争到年末应届毕业生和青年启航人员的就业率得到提升。

此次招聘会还面向大龄无技能失业人员推出



曹路镇为“市民文化节”选送精彩舞蹈

首届上海市市民文化节舞蹈大赛浦东新区复赛 5月12日下午在浦东新区文化艺术指导中心广场举行。全区共有47个节目(团队)参赛,图为曹路镇选送的舞蹈《梦里寻他千百度》。

周志平 摄/文

了一批保安、保洁等岗位,并为因产业结构调整而失业的技术人员提供了电气维修技工、机械维修技工等岗位。

据统计,此次招聘会上各企业累计接受求职资料585份,现场达成初步录用意向的有164人,现场直接录用21人,整个招聘会取得了预期的效果。

郭迪

邀请南农大教授来曹路农业园区考察调研

曹路将与国家权威农业科研机构建立合作

□记者 康晓芳 通讯员 朱丽英

日前,在曹路农业园区,有着“小青菜”全国首席专家称号的南京农业大学园艺学院院长、第一届全国蔬菜标准化技术委员会委员、国家大宗蔬菜产业技术体系岗位科学家侯喜林教授,带领专家团队考察

调研曹路蔬果种植情况。

在曹路农投公司总经理虞爱军、上海绿萃蔬菜配送有限公司陈元瑞等陪同下,侯喜林一行先后来到曹路农业园区海潮绿叶菜种植基地、朝意蔬果合作社樱桃番茄种植基地,听取了相关情况介绍,认真了解了园区整体面积、布局、成果等方

面发展现状。

曹路镇创建上海市农业标准化示范镇,通过此次调研,侯喜林教授肯定了曹路农业的发展势头。他表示,愿意为曹路农业持续发展提供科研力量,将借助南农大蔬菜研究所国家级重点学科平台,建立起产、学、科研、加工、销售等合作机制,在

发展现代农业及农业产业化进程中求得互利共赢,共同促进曹路农业发展。

考察调研期间,虞爱军总经理还与侯喜林教授就合作成立南农大曹路蔬菜科研基地等相关事项进行了深入磋商。

浦东新区加强蔬菜安全生产管理

夏季将临,随着气温升高,蔬菜病虫害将进入危害高峰期,蔬菜用药也变得频繁,为从源头上控制污染,创造有利于生产的良好环境,生产安全、卫生、优质的蔬菜已成为人们普遍关注的问题。要生产安全蔬菜,科学防治是关键。为此,浦东新区加强对菜农对农药使用情况监管,对农药质量、使用次数等均提出严格要求,增强菜农安全生产意识。做到真实、及时、认真、完整地记录蔬菜生产田间档案,及时准确上传蔬菜生产信息,做到蔬菜生产过程的可追溯性。并加强技能培训,进一步提高菜农科学种菜水平。同时增强菜农防灾意识,做好用水、用电、防火等生活环境安全,确保人身安全。

东农

张江镇老年教育覆盖面不断扩大,内涵日渐丰富

社区学校 27 个兴趣班吸引学员近千人次

□通讯员 洪金龙

电脑班、书画班、编织班、舞蹈班、电子琴班……在浦东新区张江镇,老年教育覆盖面不断扩大,内涵日渐丰富,今年新增了浦东山歌班等,使今年镇社区学校较往年更“火”,班级从去年的 13 个增加到 27 个,学员增至近千人次,这是张江镇

在建设全民学习、终身学习的学习型社会进程中,喜现老年人竞相学文化、学知识的新景象。

处在浦东开发前沿的张江镇,在快速城市化进程中呈现农民市民化、管理社区化的特点,随着人民生活质量的提高,中老年人对精神文化需求日趋强烈。近年来,张江镇从提高市民综合素质着手,注重发展

社区教育,积极打造老年群众喜闻乐见、容易接受的学习品牌,开展形式多样的群众化、社会化的学习项目,吸引更多人参与终身学习。2012 年社区学校根据群众需求,秋季班增设了电脑培训班,3 个多月培训了 12 期,让 340 多名学员学会了电脑使用的基本操作,好多人能在网页上交流,上 QQ 网络交友,存储网络

资料等。

张江镇在开展全民学习、终身学习的良好氛围中,让老年人们以学为友、老有所学,学习、求知已成为吸引人、鼓舞人、教育人的亮点工程。同时也推动了全镇学习型团队的建设,目前,古桐夕阳红读书小组、江枫合唱团、三桐书画社等 10 多个团队被评为上海市老年人学习团队。

